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A román nemzeti 
és politikai határ.

Bratiano Vintilla Románia pénz­
ügyminisztere, de ennél több súlyt 
kölcsönöz becses szemé,Ivének azi, 
bogy testvéröccse Románia minisz­
terelnökérek, aki belevitte hazáját' 
a világháborúba és ezen a réven 
megteremtette Nagjf-Roinániát. Vin­
tilla úr a múlt héten Racist szeren­
cséltette látogatásával, most pedig 
Londonban tárgyal pénzügyi körök­
kel. Párisi időzése alatt természete­
sen nem inúlasztotta el a román 
kormánnyal igen jó viszonyban ál'ió 
Temps hasábjain egy hosszabb nyi­
latkozatot leadni, amelynek különö­
sen két pontjához némi meg; gyzé- 
seket kell fűzni.

Azt mondotta ugyanis, hogy |. 
..Románia nemzeti és politikai hatá­
rai végre összeesnek". 2. Románia 
jelenlegi pénzügyi nehézségei onnan 
szármáinak, hogy biz.onyos államok 
iéuitételi kötelezettségeit húsz évrj 
«lengedték!

Miután a franciák maguk tréfál­
koznak, hogy „le Francais est. nn 
monsieur kei ne connait pás la 
geographic“, Parisban kétségkívül 
elhiszik, hogy Románia nemzeti és 
politikai határai tényleg egybeesnek. 
A Temps-tól sem lehet megkívánni, 
hogy tudomással bírjon arról a köz I 
egymillió magyarról, akik a Király­
hágón inneni Magyarországtól elsza- 
kúva és Romániához csatolva, éló 
ék gyanánt nyúlnak be a románság 
nemzeti határaiba. Hasonlóképen 
'cm kell egy francia újságírónak 
tudnia az erdélyi magyarságról és az 
'T'.v tömegben élő székelvségről. El­
lenben illenék Párisban emlékezni ; 
arra, hogy csak az. imént, alig két 1 
hete a szövetségesek pénzügyi kon- ! 
ferenciájának szakértő bizottsága j 
mást állapított meg. mint Bratiano , 
Untilla úr. Ez a bizottság a konfe- , 
rencia elé terjesztett jelentésében j 
nyíltan kimondotta, hogy Románia a ; 
békeszerződés révén a magyarlakta j 
területből nagyobb részt kapott. —■ ; 
mint amennyi megillette volna. Igaz, 1 
hogy a jelentésnek ez a része nem j 
lett hivatalosan közzétéve, mert a ' 
román kormány interveniált Clemen- ' 
tel francia pénzügyminiszternél, a ! 
konferencia elnökénél, a kellemetlen

^zus kihagyásáért- Az elhallgatás j 
ózonban nem változtat a tényen, 1 
hogy egy antant-bizottság — tehát I 
nem magyarbarát testület — ráol- ; 
■asta a iróniáitok ra, hpgy politikai 
határaikat messezbb tolták nemzeti j 
határaiknál.

Ami Bratiano pénzügyminisztr’- i 
"ek azt a panaszát illeti, hogy Ro- ; 
"’ánia a nekünk és Ausztriának en- ; 
- > 1.,'ezett moratórium miatt jutott , 
Pénzügyi nehézségekbe, azon csak 1 
mosolyogni lehet. A francia és an­

gol szakemberek, akik ismerik Ro­
mánia belső ügyeit és pénzügyi gaz­
dálkodását, valószínűleg elnevefiték 
magokat e kijelentés olvasására. Ma 
már nincs értelmes újságolvasó at 
világon, aki ne tudná, hogy Románia 
i919-ben többet rabolt el Magyar­
országból. mint amennyi kárpótlást 
reklamálhatott volna, valamint min­
denki tudja azt is, hogy a korrcpció 
és a lehetetlen gazdálkodás ásták alá

A minisztertanács a választó­
jogi tervezetet tárgyalja.

Beavatott forásból arról értesű- 
liink. h >cy a pénteki minisztertanács 
már módiiban lesz, hogy a választó­
jogi tervezettel foglalkozzék. A 

; nyers tervezet készen van már. A 
| kt rmánvpártban mint mondiák még 
i nem ismerik a tervezet részleteit.

Súlyos kritika a költségvetés 
vitájáról távol maradt 

ellenzékről.
Kötelezővé hell tenni a testedzést. — A >3ah»tnn 

vidékének felvirágoztatása.
A nemzefryulpii ma!

A nemzetgyűlés mai ülését feltizen 
egy órakor nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök. A napirend szerint foly­
tatják a költségvetés vitáját. Elsőnek 
Dinich Ödön szólal fel

Beszéde elején foglalkozik az ellen 
zék passzivitásával. Rámutat arra, 
hogy az ellenzék komoly része teg­
nap megjelent az illésen, mert hal­
lani akarta Kállay Tibort, jól tud­
ván. hogy az ő felszólalása nagyje­
lentőségű esemény. Úgy látja azon- 
ban. hogy

az ellenzék nagyrésze nem tnd 
beleszokni a rendbe és nem érzi 
elég erősnek magát arra, hogy 
a kabarék és lármák jelenetek 
helyett komoly munkát fejtsen 
ki. Ezért nem mernek visszajön­
ni. A maga részéről nem sajnál­
ja a távolmaradásukat és öröm­
mel konstatálja, hogy mióta nin­
csenek itt, azóta a Házban a leg 
komolyabb munka folyik és vég­
re van mód rá, hogy a jobboldali 
képviselők alaposan felkészülve 

zavartalanul mondhassák el be­
szédüket. Megemlltendönek tart­
ja azt is, hoqy amióta nincse­
nek lármás jelenetek a Házban, 
azóta a karzatok is üresebbek, 
ugylátszik, hogy a kabaréhoz szó 
kott közönség másutt keres ma­

gának olcsóbb szórakozást
Felszólalásában a testnevelés kér­

désével kíván foglalkozni. Azonosít­
ja magát Alföldy Béla tegnapi fel- 
szó'alásával. 0 is úgy látia, hogy a 
közegészségügyünkön ha nem segí­
tünk hiába minden közgazdasági és 
kulturális politika

A statisztikai adatok rettenetes ké 
pof festenek közegészségügyünkről, 
pedig ezek a statisztikai adatok még 
nem is vetnek mindenre világot Az 

.’■.’agy-Románia gazdasági helyzetét 
és hiteiét. A múlt évben Mussolini 
elég értiieten tudatta véleményét 
Biatianoék pénzügyi módszereiről, 
sőt Londonban is alkalmuk volt a 
román kormányférfiaknak meggyö- 
zödmök, hogy j>ort hinteni csak a 
laikus publikum szemébe lehet. Ép­
penséggel imm csodálnék, ha Vintilla 

I úr ezúttal is üres kézzel fog haza­
térni Romániába.

•le azt biztosra veszik, hogy alapel­
viben lényegesen eltér ,a régi vá­
lasztójogi rendelettől. Azt sem tart­
ok kizártnak, hogy a tervezet már 
felveszi a rendezett tanácsú vámo­
sokban való titkos szavazást is.

elmúlt 10 év alatt a született gyer­
mekek több mint 50 százaléka halt 
meg. a másik 50 százaléka pedig nyo 
morék. Ez az. adat. egymagában is 
mutatja a testnevelés fontosságát.

Kérdi azonban, miből végezzük ezt 
a testnevelést? A költségvetésben 81 
ezer korona van előirányozva erre a 
célra, ami olyan nevetséges csekély 
összeg, hogy szégyelnünk kell ma­
gunkat miatta. Ebből a pénzből nem 
lehet, végrehajtani a testnevelési tör 
vényt. A testnevelő szakiskola felál­
lítását sürgeti. Rámutat arra, hogy 
az említett 81 ezer korona a lóver. 
senyfogadásokból gvül össze De a 
lóverseny nem olyan szerencsejáték. 
Viszont őrült szerencsejátékok foly­
nak a kártyával. Oda kell hatni, hogy 
ezeket az. összegeket megadóztassák 
a testnevelés céljaira

A testnevelési célokra többet kell 
áldozni. Mindent el kell követni, 
hogy az emberi szervezetet erőssé 
tegyük, hogy a különféle betegségek 
nek ellent tudjon állni.

Ezután a gyermekhal,indóságról 
szól, E téren sürgős teendők várnak 
a kormányra. A javaslatot elfigodja.

Láng János: Beszéde elején általa 
nosságban a költségvetés fontosságá­
ról szól, majd áttér egyes szocialista 
kérdésekre. Főleg az adókivetés te­
rén tapasztalható annomáliákat te­
szi szóvá. A közigazgatási közegek 
a létszámredukció folytán már nem 
képesek lelkiismertesen ellátni lei­
adatukat mindig újabb és újabb ren 
deletekkel zaklatják őket. Munkával 
túl vannak halmazva s Így termé­
szetes, hogy a törvények és rendele­
tek végrehajtása körül késedelmes­
kedés áll elő. Félre nem érthető köz 
igazgatási reudeletekre van szüks g. 

az adózás pedig legyen egyenlő és 
igazságos.

\ felekezeti tanítók részére az ál­
lami tanítókkal egyenlő elbánást hír 
det. Kivonja a gyógypedagógiai ta­
nítók es tanárok statusának rende­
zését. Mindezeket figyelmébe ajánlja 
a kormánynak es a költségvetést el­
fogadja.

Förster Elek: Mindenekelőtt visz- 
szautasitja Szíj] Bálintnak azt az ál­
lítását. mintha a gazdasági felügye­
lőségek nem teljesítenek köt-lességü- 
ket. Az ő meggyőződése szerint ezek 
az intézmények hivatásuk magasla­
tán állnak

\ költségvetés bírálatánál meg­
jegyzi. hogy őt a költségvetés nem 
elégíti ki, mert szerinte nem felel 
meg az agrár érdekek követelményé­
nek. Mag^arorszag legei ősebb társa­
dalmi osztálya a földművelő osztály, 
beleértve a nagy- és kisbirtokosokat, 
valamint, a mezőgazdasági munkáso­
kat egyaránt. Ennek az osztálynak 
égetően szüksége van hitelre. A gaz- 
dat.irsadalom katasztrófa előtt áll, 
ha nem találják meg a kivezető utat, 
akkor elpusztul, de vele együtt pusz 
túl az ország is. Visszautasítja azt a 
vádat, hogy a gazdak jólétben élnek. 
\ gazdák véres verejtékükkel kere­
sik a kenyeret. Ilogv nem cinek jó­
módban. legjobban aq ,bizonyítja, 
hogy minden gazda hitelt vesz ig ny 
be. bár magas kamatok mellett.

Sajnos a Nemzeti Bank közvetle­
nül nem ad kölcsönt a gazdáknak, a 
közvetítő bankok pedig 100-140 szá 
Zalákkal adnak hitelt A Nemzeti 
Banknak meg kell vonnia a hitelt 
azoktól a pénzintézetektől, amelyek
ilyen uzisorakamatra adnak köl­

csönt. Foglalkozik ezután a többter- 
meléssel1. arnielynek edőmozKiitására 

szerinte semmi sem történt. Különö­
sen a szőllőtermolés terén van sok 
kivonni való. Kereskedelmi szerző­
di sekkel kellene biztosítani a kül­
földi piacot es gondoskodni kellene 
a legfontosabb védelmi eszközök, 
mint a rezgálic csekélyebb vám mel­
lett való behozataláról.

Förster Elek szóvá teszi, hogy az 
alla.m által kezelt birtokok nem elég 
jövedelmezők.

Szól ezután a. gyermekvédelemről 
és a gyermoknevehs fontosságáról. 
Igen nagy súlyt kell fektetni a gyer­
mekek vallásos es hazafias nevelé­
sére.

I Végül a felekezeti iskolák állami 
■ támogatásáról szol Felekezeti taní­

tok nyugdijai óriási tetheket rónak 
a községekre és ezért kívánatos vol­
na. ha az állam segítségére sietne 
ezeknek a községeknek. A költség­
vetést elfogadja.

\ következő felszólaló Pintér 
László. Szomorú tünete a magyar 
politikának t.z hogy az ellenzék nin 
csen bent a HázJ>an es rámutat ar­
ra. hogy amikor az utódállamok ké­
mény lépésekkel mennek a maguk 
utján, minket ismét elfog az örök

I átok, a párt viszály. A nemzetben ért­
hető felháboriHiást keltett, az elb-n-

I z'-k egyik csoportjának lépése, amely 
lyel az emberi jogok Ligájához for 
dúlt. A Ligának az eléje terjesztett 
kérdésben semmit sem lett volna, 
szabad tennie, mert törvényhozók­
ról van szó. akik házi fegyelmüket 
és törvényüket nem tartották be. A 
Ligának egyoldolu beállítás és infor 

i tnációk alapján nem lett volna sza- 
I bad meghozni határozatát es felhivá 
sát már csak azért sem. mert nem
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nénjóléti miniszter a holnapi minisztertanácson teszi men ezirányu elő 
terjesztését. Vass József nénjóléti miniszter nyilatkozata.

1925. január 23. Péntek.)

bűn­
esett 
meg-

keresetet initottak az 
kerületi járásbíróságnál 
rer Gusztáv 
még pedig 

töke és

A Kodelka-család keresetet 
indított 17 millió korona és 

iránt.

és felesége 
17 millió 
járulákai iránt­

számadásokat.
h"gy az ország
nézve milyen újabb megterhelések­
kel jár a most esedékes házbérne-

Léderer-féle gyilkossági

A nehéz gazdasági viszonyokra 
Hó tekintettel Vass József népjó-

már esejei házbér már az eddiginél 
sokkal nagyobb megterhelést 
a lakosságra.
riinn még a

Rámutat arra, hogy mindenki tud 
ja. hogy az égj séges párton nincse­
nek. mindenben ugyanazon a néze­
ten. de alárendelik magukat az or­
szág egyetemes érdekeinek A költ- 
segvetést elfogadja.

Az elnök ezután a vitát megsza­
kítja .- kegyelete» szavakkal emlék­
szik meg Eszterházy gróf elhunyté­
iul. Indítványára a nemzetgyűlés ki

mondja, hogy Eszterházy Móric gróf 
elhunyta es amléko felett érzett rész 
vétót jegyzőkönyvben örökíti meg és 
erről az elhunyt családját részvéttáv 
iratban értesíti.

Végül az elnök javaslatára kimond 
ja a Ház, hogy legközelebbi ülését 
ma délelőtt tartifi. azon a költségve­
tés tárgyalását folytatják.

Az ülés 6 óra után ért véget.

elnyomott emberekről volt -z.'. akik 
börtönökbe vannak zferva. hanem 
politikusokról akiknek rendelkezés­
re áll a nemzetgyűlés fóruma a saj­
tó ns a gyülekezési jog. A legnagyobb 
rosszakarattal sein lehet azt mon­
dani, hogy a kormány szájkosarat 
tett az ellenzék kritikáját' A I-iga- 
nak nem lehet feladta ^z. hogy egy 
elhibázott ellenzéki politikának ká­
tyúba jutott szekeret a sárból kiránt 
sa. H-i az emberi jogok Ligija t< tini 
akar valamit az emberi jogokért, az 
utódállamokra vesse tekintetét és 
ott nézzen utána, hogv mit csinálnák 
az emberi jogokkal. Épen a legutób­
bi hetek eseményei mutatják, hogy 
úgy Szerbiában, mint Romániában s 
Cséh-Szlovákiában a nemzeti kisebb 
Bégek elnyomása tobzódik. A sz-Tb 
börtönök tele vannak a letartóztatott 
magyar is horvat vezető emberekkel. 
Századok óta élnek Magyarországon 
aur . szigetként beékelve a magyar­
ság és németek közi- a horvitok es 
ma is megőrizték nemzeti, faji jelle­
güket, szokásaikat, nyelvüket es úgy 
a templomokl>an mint az iskolákban 
teljes szabadsággal gyakorolják ma 
Is önrendelkezési jogukat. Minden 
Magyarországon elő és horvátul be- 
sz.ilö horvat élő vád az ország meg- 
csonkitása ellen, hiszen Magyarorszá 
got a Wilsoni elvek alpján csonkitot 
ták meg. de egyúttal élő tanulság 
arról a lojalitásról, amelyet a ma­
gyar nemzeti kisebbségekkel szem­
ben tamisit. Mint a honi nemzeti ki­
set bsegok kojjviselője idehozza a par 
famentbe a horvátok tiltakozását a 
szerb erőszak ellen.
lés. taps és éljenzés 1 A magyar hor 
Vátok vérző szívvel nézik 
nemzet szenvedés* t és bar 
rítussal jelzik együttérzésüket azon a 
kálvária utón, amelyet a horvát nem 
zet ma a szerb túlzó erőszak miatt 
jár. Azt hiszi minden magyar ember 
szivvel lélekkel csatlakozik felfogásé 
ban a magyarországi horvátokhoz. A 
müveit világ előtt vádat emel a szerb 
imperializmus erőszakoskodásaival 

szemben. .Ion még idő. amikor a 
szerb politika vezetői be fogják lát­
ni. hogy égisz politikai 
kot elhibáztak.

Pintér László folytatja: 
olyan brutalitással'. de

Ha nem is 
ugyanolyan 

céltudatossággal «’s következetesség 
gél történtek Romániában és Cseh­
szlovákiában is a kisebbségi jogok 
(•Ilon. A magyar delegátusok voltak 
az egvedüliek. akik felmelt fővel és 
oyilt tekintettel vettek részt a kisebb 
ségi knferencián, mert a magyar kor 
mány loyalis megértéssel viseltetik 
a honi nemzeti kisebbségekkel szem­
ben. Arra kéri a kormányt, hogy ma 
radjon meg továbbra is ezen az utón 
' k ormán v iránt bizalommal van 

bízik abban, hogy a pénzügyminisz­
ternek sikerülni fog tudásával, szór 
galmával és ambíciójával az orszá­
got mai nehéz pénzügyi helyzetéből 
kivezetni és ezért a költségvetést el­
fogadja*

Tankovics János az ellenzék pasz 
szí vitásával foglalkozva a baloldal 
magatartását a politika elfajulásá­
nak nevezi.

Beteges tünetnek tartja. hog\ sok 
féle politikai párt van az országban 
Minden nemzeti alajion álló párt­
nak össze kellene fogni.

Ellentmondások a keresztényszo­
cialistáknál: A hit az életbe vágó.

Tankovics: A zsidókérdést meg kel! 
oldani és ennek egyedüli módja az. 
hogv o zsidók gazdasági élelmi s»é- 
gét elsajátítsuk. A költi 
fogadja.

Szabó Sándor azokra 
nehézségekre mutat rá. 
keresztül kellett esnünk, addig, símig 
a költségvetés elénk került. Elisme­
ri, hogv a tisztviselők között van 
olvan. aki többet dolgozik mint a má 
sik. Ezeket szorgalmi jutalékban kel : 
lene_rész(j*'teni

Sürgeti a rokkant ként' s mielőbbi 
megoldását, örömmel és hálával üd­
vözli a kormányt azért, hogy kétsze­
resére emelte fel a rokkant illetmé­
nyeket Kéri, hogy a jelentkez/si ha 
táridőt is hosszabbítsák niet' és a je 
lentkezéseket liberálisan kezeljék. — 
Rámutat arra, hogv a kisgazdák a 
háborúban a legnagyobb mértékben 
kivették risz.üket. A kisgazdák mél­
tónak mutakoznak arra, hogy az or 

. lolltlka intézésében ve-

Márk Endre tiz milliós 
kollégiumnak

Márk Endre udvari 
t iszántúli református 
debreceni református 

vésze, a kollégium iránti szerete­
tő! legújabban azzal mutatta ki. 
1 -oey január 17-én. születésének 75. 
évfordulóján tízmillió koronás ala­
pítványt tett a kollégiumban.

Az alapítványt tevő akarata az, 
bogy az alapítván}’ jövedelme fel"

Léderer Gusztáv 
búskomorságba esett

Léderer búskomor lett.
Léderer Gusztáv már két hete van 

a csendórség Margit-körúti fogházá­
ban. A borzalmas bűncselekmény 
.adata teljesen összetörte az arány­
lag fiatal, mindössze 33 éves fő­
hadnagyot. Teljesen búskomor lett. 
A fogházban napokig moádúlatlan 
ül cellája egyik sarkában. Eelesége 
sorsára sem kiváncsi és róla vallo­
másaiban mindig, 
bestiáról beszél.

■\ legközelebb 
szemlére Babits 
dele Kenyeres és 
vényszéki orvosszakértők megjelené­
sét is. Különösen Minich professzor 
jelenlétének tulajdonítanak nagy 
fontossáogt. aki a helyszíni szemlén 
szerzett tapasztalatai alapián bizo­
nyára megtudja állapítani, hogv go- 
yóvaí végeztek-e Kudelkával. vagy 
pedig megfojtották. A törvényszéki 
orvosszakértők megjelenésére azért 
is szükség van. mert ekkor már meg­
kezdik a tettesek elmebeli állapotá- 
■ ik megfigyelését.

Részletekben lehet fizetni a 
házbért a februári negyedre

jelent 
A népjóléti miniszte- 
házbérnegved esedé- 

elvégezt.e azokat a 
amelyekből kiviláglik 

egész lakosságára 

Philippe-Canaud és Saupiquet francia, sardiniák 
Hollandi gouda és eidami, olasz parmezán, 

Swelzi emmenthali. ‘^crgonzola sajtok, 
Angolna horu s érkezett 

CSANAK JÓZSEF K. R.-T 
fűszer is csemege üzlete, 
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észben a református főgimnázium és 
felerészben a református tanítóképző 
intézet nyelvészetben jártas növen­
déke jutalmazására fordíttassék.

Márk Endre udvari tanácsos már 
több ízben tett nagyobb alapítványt 
a kollégium részére, ez úiabb ala­
pítványával ismét háláját akarja le 
róni az öreg kollégium, az ő tápláló 
anyja iránt.

A 
üggyel kapcsolatban sok szó 
egy brillinás gyűrűről, amely a 
gyilkolt Kudelka Ferenc tulajdona
volt s amelyet Lédererék szintén 
magukhoz vettek, kitörték belőle a 
hét darab rendkívül értékes bril- 
liánst, a gyűrűt magát pedig állítá­
suk szerint a Dunába dobták. A 
gyűrűvel kapcsolatban most egy ér­
dekes mellékhajtása lett a Léderer 
vílkossági ügynek. — amennyiben 

Schuch ■ Nándorné született Kudelka 
Ilona Schuch Istvánná, született 
Kodelka Anna és Kudelka Lajos, 
mint a meggyiklott Kudelka Ferenc 
örökösei

iéti miniszter elérkezettnek látta az 
időt arra, hogy most, amikor

igen sok a munkanélküli és a 
megélhetési viszonyok is nagyon 
megnezüüek, bizonyos kedvez­
ményeket léptessen életbe az 
esedékes házbér megfizetésénél.

Erre vonatkozólag a miniszter ja­
vaslatot dolgozott ki. amelyet holnap 
a minisztertanács elé fog terjesz­
teni.

int éz.kedé<eket tartalmaz 
irányban, hogy

a februárban esedékes
szegeket ne egyszerre, 
részletekben fizethessék

és az űzetek tulajdonosai, 
mert azok a nagy összegek, ame­
lyek szükségesek lennének a mos­
tani házbérek lefizetésére, csak a 
lakosság men ’'sekély részének álla- 
nak rendelkezésére. A házbér rész­
letekben való fizetését illetőleg Vass 
.József népjóléti miniszter a követke­
zőket mondta:

— A holnapi minisztertanácson 
javaslatot fogok tenni abban az 
irányban, hogy a házbérek fize- 
ése a most következő februári 
bérneqeydben havi részletekben 

történhessék.
Bemutatom a minisztertanácsnak azt 
a rendelettervezetet, amelvnek elfo­
gadása esetén intézkednéenk arról, 
hogy a február elején esedékes ház­
bérek

három részletekben legyenek fi­
zethetők, úgy a lakásoknál.

mint az üzlethelyiségeknél.
— Hangsúlyozni 

ebben a kérdésben 
vány mm érkezett 
sem fordult hozzál 

teki
vezi 
dóm

0
a
h:

kívánom, hogy 
emnuíéie Imad- 
hozzam. senki- 
köz'et'en kő­

én mm!on való
rendezésére Hogy javaslatomat meg 
teszem a minisztertanács elölt, annak 
elsősorban az az oka. hogy

tudatában vagyok annak a ne­
héz gazdasági helyzetnek, amely 
a társadalom mindan rétegét 

egyformán sújtja- 
azokat a nehézségeket, a 

terén mu’at- 
a gazdasági 

ismereii
n elyek a megélhetés 
koznak és államban 
helyzet nyomasztó vokál.

— A másik sz'ni.'.ont.
doicltiá teszi előttem a 
í zletekben való fizetését

meri a százalék szentit már megle­
hetősen nagv összegeket kell laká­
sokért és üzlethelyiségekért 
Hozzájárul elhatározásomhoz 
diknak az is, hogy

a szorzószám magas és
felel meg a gazdasági viszo­

nyoknak.
— Ez a három ok szerepelt külö­

nösen akkor, amikor elhatároztam, 
hogy javslatot teszek ’a miniszter- 

■ Óláéinak és kérni fogom, hogy eb­

Debrecenl Kereskedelmi Csaraok 
elnöksége, választmánya és tag­
jainak öszesége a súlyos veszte­
ség felett érzett fájdalomtól mé­
lyen megrendülve jelenti, hogy 
érdemekben gazdag jügyvezfeté- 

elnöke.

Hajdú Imre ur
1925 Január hó 22-én. életének 
50-ik evében, hosszas szenvedés 
után elhunyt.

Nagy és pótolhatatlan veszte­
sig. mely Egyesületünket szere­
iét! uffvvezctőelnökünk elhalálo­
zásával érte. Az elhunyt 5 évi 
íigyveaetőelnöki működése alatt 
páratlan ambitióvajl, nemes lel­
kesedéssel odaadó szeretettel 
■s mindenkivel szemben minden 
alkalommal tanusijtott különös 
előzékenységgel töltötte be tisz­
tét. Minden körülményre kiter­
jedő gondos figyelme és lelkes 
készségé teremtette meg Egyesü- 
etünknek azt a biztos alapját, 
mely lehetővé tette, hogy az_ fel­
adatának a legnehezebb körűimé 

ek kozott is megfelelhessen.
Érdemei örök emléket biztosi­
nak l'.gyesületünk történetében 
sz.ére, melyet mindenkor hálás 

szeretettel és kegyelettel fogunk 
megőrizni.
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í on a kérdésben döntsenek. Hang­
súlyozni kívánom, hogy a javaslat, 
nem akar prejudikálni a kormány 
íll.'sfogalásának.

Amt a házhaszonrészesedést 
illeti, ez. is szorosan összefügg ezzel 

< kérdéssel. Ismeretes, hogy 25 szá- 
haszonrészesedési adó. Érintkezésbe 
fogok lépni a pénzügyminiszterrel 
abban a kérdésben is, hogy a ház- 
haszonré«zesedési járulékok fizetése 
tekintetében a háztulajdonosok ked­
vezményben részesül jenek és azután 
döneni fogok ebben az ügyben is.

Olyan irányú kedvezményt adni 
a háztulajdonosoknak, hogy a 
házhaszonrészesedést leszállít­

suk, nem lehet
Ezt az adót tix tételnek állították 

be a költségvetésbe, ez tehát nem 
szenvedhet változást. Legfeljebb ar- 
ró lehet szó, hogv

a végeredmény megváltoztatása 
nélkül olyan belső elosztást csi­
nálunk a körtségvetés »tételei­
nek épségbentartásával. amely 
heoszás azután a kiseqziszten- 

ciákat jobban védené.
A pénteki minisztertanácson el­

dönt ősre kerül ez a kérdés, úgy hogy 
döntés esetén még február elseje 
előtt megjelenik a rendelet, amely 
«zabáölyozza úgy az üzlethelyiségek, 
mint a bázbérek haszonrészesedésé­
nek kérdését-

Erdőigazgatási kerület 
Debrecenben.

Budapest, jan. 22. Mayer .János 
toldmivelésügyi miniszter az 1. számú 
erdőigazgatási kerületre nézve Ka­
posvár. a 3-ik számú kerületre néz­
ve Gödöllő-Miskoc. az 5. számú erdő 
igazgatási kerületre nézve Debrecen, 
a 6-ik kerületre nézve Kecskemét 
székhellyel az erdőigazgatóságokat 
elrendelő. ____

A jóvátétel! bizottság 
tagjai Bécsben.

Becs, ián. 22- A jóvátételi bizott­
ság megbízottai. akik az utód álfá­
in -k bécsi konferenciájára vannak 
kiküldvc, teljes számmal megérkez­
tek és a mai nap folyamán várják 
ide az utódállamok képviselőit. A 
konferencia holnap délelőtt lü óra­
kor kezdődik a hadügyminisztérium 
épületében. A legfontosabb tárgya, 
amellyel a jóvátételi bizottság ezt a 
konferenciát megbízta, annak a kvó­
tának megállapítása, amelv szerint 
ez. utódállamok a területükre jutott 

borii előtti adósságokat tartoznak
vállalni és beváltani.

A takarékossági 
bizottság munkája

Hárczy Dezső államtitkár, a ta­
karékossági bizottság főtitkára a bi­
zottság munkájáról a következő fel­
világosítást adta.

A takarékossági bizottság tudo­
másom szerint a jövő héten ül össze. 
A bizottság első dolga az esz, hogy 
maga állapítsa meg ügyrendiét és az 
ebégzendő munka sorrendiét. Arra 
’ matkozólag, hogy a bizottságnak 
mi lesz a programmja most pontos 
adatokat még senki sem tud. mert 
különböző kérdések várnak még el­
döntésre. miel-'tt a bizottság munká­
iéin z egyáltalán hozzá foghat. Leg­
valószínűbbnek az látszik, hogy a 
legközelebbi napokban, de minden 
esetre még mielőtt a bizottság össze 
ölne a koiinány végrehajtási utasí­
tást ad 1 i a taarékossági bizottság 
szét Vi zéséről szóló rendelethez.

A Casinó nagy mii vész-estélye
A debreceni Casino február há 

I J''án, kedden este 8 órakor művész 
estélyt tart. A hangverseny után 

i társasvacsora és tánc. Jegyek a tit­
kári szobában naponként este 6 és 

, 8 óra között válthatók. A belépő- 
I jegy ára vigalmi adóval együtt 100 
■ ezer korora.

1. Wagner R-: „Tannhäuser“ e. 
operából Hermann thüringiai őrgróf: 
Szózat a dalárokhoz.

2. Meyerbeer: „Hugenották" c. 
operából Marcel csatadala.

3. Mozart: Aária a „Szöktetés a 
Serailboi“ c. operából.

Énekli: Venczel Béla.
4. Rachmaninoff: Prelude g-moll.
5- Grieg: Enteschwurdene Tage 

Hochzeitstag auf Troldhaugen.
Bncs.ir Déla zongoraművésznő.
6. Rossini: Rosina áriáin a „Se­

villai borbély“ c. operából.

A szövetkezeti gabonaértékesítés 
nagy előnyt jelent a gazdáknak.

Biztosítja a termelés fokozását és a qahnnaszükséletek eqyenleqes ki­
elégítését és a gazdaközönsénct függetleniti a túltengő közvetítő keres­
kedelemtől. A kormány foglalkozik a szövetkezeti gabonaértékesítés 

megvalósításával.
A kisgazdák szempont iából rend- 

kiv fontos szövetkezeti gabonaérté­
kesítésről, amelynek megvalósítása 
érdekében mozgalom folyik. Schandl 
Károly dr. földmivelésügyi államtit­
kár a következőket mondotta:

— Szövetkezeti gahorarétékesités 
gondolata a mezőgazdasági hitel el­
látásának kérdésével kapcsolatban 
került az érdeklődés előterébe, de 
más szempontból is igen nagy jelen­
tősége van. ugv. hogy a legsürgő­
sebb kérdések közé tartozik- Az 
alapgondolat az, hogy a mezőgazda 
közraktárakban helyezi el termését 
s a közraktári jegyekre, az úgyneve­
zett varránsokra hitelt kan. A Ma­
gvar Nemzeti Bankban tagoltunk 
eben a tárgyban értekezletet, amely 

megállapította, hogy a szövet­
kezeti gabonaértékesítés szer­

vezetét ki kell építeni.
A mozgalom mögött természetesen 
erős tőkének kell állani. De nemcsak 
a mezőgazdasági hitel megoldása te­
kintetében fontos a kérdés, hanem

Borzalmas hitvesgyilkosság
Dvor községben.

Megfőzte az ura holttestét. Borzalmas hitvesgyiikosság IDvor községben.
A zágrábbi lapok borzalmas hit- 

vt ^gyilkosságról számolnak be. mely 
nek brutaitása vetekedik a Harmann 
és Léderer szörnyű tettével. A na­
pokban a boszniai Dv(or község alatt 
folyó kis hegyi patak emberi csont­
hulladékokat vetett a partra.

A nyomozás rögtön megindult és 
már az első napon sznezációs for- 
lúatot hozott. A községházán ugyan 
s három héttel ezelőtt Goliáis Vá- 

-záné bejeentette. hogy férte nyom­
talant;! eltűnt a faluból. Csendőrök 
/álltak ki Góliásné házaihoz és ház­

kutatást tartottak, amcv megelpő

Sok pénzt megtakaríthat I 
FOtsön qózkoksszal!

Olcsóbb lett a kokszl Tisxta szagtalan, füst ós korommeates!
Békebeli mtoőségü, darabos gáíkoksz a gázgyárban máxsánkint K 100.000 

házhoz szállítás mázsánkint K 5.000 
ás a forgalmi adó.
Fogyasztóinknak előnyős fizetési feltételek Telefon gázgyári iroda 74.

7. Strauss J.: Frühlingsstiinmen 
v.nlzer.

Énekli: Kruysfyk Anni-.
Szünet.
1. Loewe: Die Uhr, ballada-
2. Loewe: Meeresleichten.
3. Brahms: Feldeinsamkeit.
Énekli: Venczel Béla.
4. Chopin; Nocturne Fis-dur.
5 Liszt: Tarantella.
Bti-sír Déla. zongoraművésznő.
6- Lavotta: A két baba.
7 Hubay: Édes szivem... l’itvpa- 

laty.
Énekli: Kruyswyk Annie.
8. SSchubert: Gruppe aus dem 

TaHarus. Aufenthalt. Der Tod und 
das MMchen.

Énekli: Venczel Béla.
Kruyswyk 'Annie úrhölgyet Vető 

bura operaházi harineser úr. Venczel 
Béla urat dr. Diczig Alaios úr kíséri- 

általában a termelés fokozása szem­
pontjából is. A modern gabonaraktá­
rakban a mag kezelése és tisztítása 
lehetővé teszi, hogy

a kistermelők is egységes minő­
ségű és nagy tételeket jelentő 
áruval jöjjenek a hazai vagy a 

külföldi piacra.
- - Ugyancsak a szövetkezeti ga- 

i bonaértékesités megszervezése által 
'. zlositható a gabonaszükséglet egy­
enletes kielégítése. Most még akár­
hányszor megtörténik, hogy az or- 

• szag egyik részében felszökik a bu- 
‘ za. vagy más szemes termés ára, 
i amikor a másik vidéken eppen lefelé 
I esik. A szövetkezeti gabonaértléke- 
I -ütés a termelőközönséget egyálta­

lában függetleníti a túltengő Iköz^ 
vetítő kercskedelemtöl s nem törté­
nik meg. mint most, hogv az ország 
termésének jelentős része soekulán- 
sok kezére int. akik egyszer tulma- 
easra verik fel az árakat, máskor 
tulalacsonyra nyomják le.

eredménnyel járt- A pincében férfi 
ruhafosllányokat találtak és a falon 
’öbb helyen vérnyomokat fedeztek 
fel. Vallatóra fogták Góliásnét. aki 
rövidesen beismerte, hoov a cselédje 
segítségével meggyilkolta férjét, — 
mert attól félt, hogy férje meg fogja

!ni. Ágyában több feiszecsapással 
vére agpon férjét.

Holttestét a cseléddel a pincébe 
vitték s mindennap levágak a testé- 

■ bőt ,'<ry kis darabot, megfőzték és 
J csodagi.an kivittek a patakba, ami- 
‘ i aztán teljesen eltüntették a bolt­

iét bejeentette. hogy férie eltűnt.

Az asszonyt beismerő vallomása utál 
a szem je v-i államügyészség foghá­
zába szállították.

A belügyminiszter 
visszavont 

egy rendeletet.
Budapest, jan. 22. A belügymi­

niszter nemrégiben rendeletet adott 
ki az összes törvényhatóságokhoz, a 
melyben az. anyakönyvi teendők el­
látására tett új itézkedéseket. A bel­
ügyminiszter a rendeletet vissza­
vonta s uról ma értesítette a fővá­
rosi. valamint a vidéki összes tör- 
v ényhat óságokat.

A halálraítélt 
súlyosan megbetegedett

\z Erzsébetvárosi bombamerény­
let biinperében halálra ítélt Marosi 
Károly értesülésünk szerint súlyosan 
megbetegedett a fogházban-

liláin Ferenc dr. Marosi védőié 
ma megsürgette a büntetőtörvény­
széken. hogy az ügy iratait minél 
előbb küldjék fel a táblára. Védence, 
akit halálra ítéltek éh-veszélyesen 
megbetegedett és miután a védő azt 
hiszi, hogy a tábla a marasztaól íté­
letet védencére nézve feloldja, kén 
íiogy az iratokat minél előbb ter­
jesszék fel. 

/z aranykorona mai árfolyama.
Budapest, jan. 22. Az aranyko­

rona mai árfolyama 14565.33 papir- 
korona- ________

Szénné égett
a temetőben.

Budapest, jan. 22. A Rákoskeresz­
túri köztemető új földkunvhóiban. a 
melyekben a temetői napszámosok 
laknak, ma éjjel tűz támadt. Mire 

; észrevették az egyik kunyhó szeren- 
; esét’en lakója Nagy Dániel a kunv- 
1 hóban szénné égett.

■ilyen idő várható.
Meteorológiai intézet jelentése.
Hazánkban a hőmérséklet a keleti 

részeken nappal is a fagypont alatt 
maradt, éjiéi pedig II fok C-re sú­
lyod.

Időjóslat- Lényeges vátozás nem 
várható.

Hirdetmény.
Sárrétudvrai község határában 

gyakorolható vadászatikig 1925 feb­
ruár 1-tól kezdődő 12 és fél évre, 
vagyis 1937 július 31-ig terjedő idő- 
r eSárrétudvari községházánál 1925 
fcbr. 2-án d. e. 9 órakor nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek ha­
szonbérbe üdítik. A község határá­
ból 2 vadászterület alakittatik. Ki­
kiáltási ár mindegyik területre 
200 200 aranykorona. Leteendő 
bánatpénz 100 100 aranv korona. 
Az árverésen csak jóváhagyott alap- 
-zabállyal bin- vadásztársaságok 
i,:;iz<dt megbízottai árverezhetnek, 
bcszlite-- feltételek a főjegyzői iro­
dában a hivatalos órák alatt meg­
tudhatók. Írásbeli megkeresést! csak 
vjlaszbélveg és a községi .Horthy 
lao javára fizetendő 5 :ir mv k'>- 

luna egyidejű küldése meleltt kül­
dünk részletes árverési feltét-leket.

Sárrétudvari, 1925 immár IS.
Eloliáósáa.
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A Csokonai-kör és a La Fontaine 
Társasán együttes előadása. Már je­
tzt tik. hogy vasárnap délután öt 
órakor a Zenede 'h'ángverseTivteriné- 
ben a Csokonai-kör a La Fontaine 
Társasággal együttesen magas szín­
vonalú eladást rendez, amelv csupa 
ismeretlen, elöadatlan csemegével 
kedveskedik az intelligens közönség­
nek A műsor most néhanv szép ni 
számmal bővült. Simoni tv Margot, a 
kiváló vendégművész.iiő ertesiTctte 
a Csokonai-kört, hogy a Dzsiimeken 
kívül még a következő költeménye­
ket mutatja be: Az infánsnő rózsája. 
Szerenád (Victor Hugó , valamint 
néhány legfrissebb francia irai vers: 
Mftőterlinck és Paul Géraldv egy- 
egy dala. Rhzitska Mária, az ismert 
műfordító fordításában. Az. előadás 
zenei illusztrációjára, amelvet Havas 
Góborné Úrnő volt szíves elvállalni, 
hat gyönyörű, szövegében is ertekes 
megzenésített vers szolgál a X\ II- 
szazadtól a legújabb költő!' <>r- 
nelllei . Florian, Leconte de Lisle. 
Sully-l’rudhomine. Verlaine egy-egy 
ihletett dala, valamint egv friss, 
hanginálos bretagnie népdal. A Z'm- 
gnrakíseretet Diczig Alajosnál a leg- 
méltóbl, kezekben van. A program­
mal Pap Károly dr. egyetemi rector 
Magniticus megnyitó és üdvözlő be­
széde Vikár Béla akadémiai tag .és 
Hankiss . Iá nos dr. egyetemi tanár 
előadásai egészítik ki. álnevet vetí­
tett képek illusztrálnak. Az olcsó 
(•’0000 tagoknak 10.000 K. diák­
jegy 5000 K) jegyek szombat estig 
Méliusznál válthatok.

Havonta 10—12 milliót fizet ki a 
város gyógyszersegély címen tiszt­
viselőinek. A háborús idők hozták 
magukkal, hogv az állam beOm tiszt­
viselőinek gyógyszersegéyi adott 
Debrecen város rögtön megadta 
tisztviselőinek. Az állam már légen 
beszüntette, a szegényebb város még 
mindig megadja beteg tisztviselői­
nek a gyógyszersegélyt. A mai óriási 
gyógyszerárak mellett ez havonta 
10—12 milliót tesz i- A mi évi 150— 
200 millióval terheli meg a város 
kasszáját. A városi tanics mai ülé­
sét foglalkozott a kérdéssel. Komoly 
vélemények hangzottak el a tisztvi- 
s< li>k gyógyszersegelye ellen. Deb­
recen város gazdasági helyzete nem 
engedi meg. hogy akkor, mikor a 
gazdagabb állam megszüntette e 
nagy terhet, a város tovább is adja.

Havi bérlet a villamoson, korlát­
lan utazásra. Értesítjük a ’. utazó­
közönséget hogy f. évi február 1-tol 
kezdve vátosi vonalaink’ i névre 
szóló korlátlan utazásra érvény-s 
havi 1 érlet;egyeket léptetünk detbe 
— mely bitletjegvek arcképes iga­
zi hány felmutatása mellett lesznek 
érvényesek. A február hóra szóló 
bérletjegyek és az azokhoz szüksé­
ges ateket cs igazolványok üzleticaz- 
gatőságunk épületében Petöli-ter 
’ l. illattis iegypénztárbansvo ő.zél) 
1 I. sz.) lévő villamos jegypénztár­
ban már megválthatók. A korlátlan 
utazásra szóló havi bérletjegyek 
ára 300.000 K- Máv. arcképes iga-

Lánnyal biró köztisztviselők ré- 
"■e 240.000 K. Felkérjük a t. 

in .ókó/önséget. hogy utazásaik al­
kalmával úgy a bélét jegyet, mint 
az igazolványt a kalauzoknak felhí­
vás nélkül felmutatni szivcskediem’k.
Az üzletigazgatóság.

Amit mindenkinek tudni kell, _ 
ha egy este igazán jól akar mulatni 
Mindenki siessen jegyét megváltani a farsangi görbe éjszakára. Tudni­

valók a grandiózus múl aísággal kapcsolatban.

•\ debreceni újságírók által feb­
ruár 1-eii, az Arany-Bika dísztermé­
ben rendelendő kabaré előadás és 
farsangi görbe éjszaka iránt óriási 
az érdeklődés. A jegyeket a Mé- 
liusz. Hegedűs és Sándor főtéri és 
Keszthelyi és Kronovitz. Szent-Anna 
utca 2. sz. alatti könyvkereskedések 
már árusítjuk. Az első nan már a je­
gyek számottevő része elkelt, ezért 
ajánlatos, ha mindenki idejekorán 
gondoskodik jegyekről és még ezen 
a héten megváltja azokat.

A páholy jggeyket kizárólag a Mé- 
liusz könyvkereskedésben lehet meg 

váltani. Akik páhplyjegyet. elője­
gyeztek. még e héten váltsák ki, 
mert a még mindég tömeges jelent­
kezések folytán a ki nem váltott pá­
holyok a jövő héten másoknak fog­
nak eladatni-

Tévedések elkerítése végett közli 
a rendezőség, hogy a kibocsátott 
ül- vagy álló helyek jegyei a gran­
diózus mulatság minden fázisára ér­
vényesek. Így semmiféle külön, 
avagy táncjegyet nem kell vátani.

Kezdődik a mulatság az. t’iváry- 
féle fővárosi kabaré társulat nagy­
szerű eredeti műsorával, utána jel­
mezesek és álarcosok felvonulása, 
primadonna árverés, általános tánc-

A kelctmagyarországi labdarugó 
kerület felebbezési tanácsa pénte­
ken délután 6 órakor a Roval kávé­
házban ülést tart, amelyen az eddig 
elintézetlen ügyeket tárgyalják le. 
\ tagok pontos megjelenését kéri 

az elnökség. A kerületi tisztikart je­
lelő bizottság pénteken este 9 óra­
kor a Hungária kávéházban ejti 
meg a tanácstagok jelölését, melyre 
a jelölő bizottság tagjait meghívja 
az előadó.

A Debreceni Tisza István Tudo­
mányos Társaság 11. (orvos-termé­
szettudományi) szakosztályának 1925 
év január hó 27-én. délután 5 es fél 
órakor a református kollégium nagy­
termében X. rendes ülését tartja. 
Tárgysorozat: 1. Dr. Bpdnár János 
és Bernauer Klára: A formaldehyd 
assimilatios hypothesis kísérleti bi­
zonyítékai. 2. Dr. Orsós Fe'eiic: Az 
emberi nyirokcsomók kötőszövete» 
vázáról- 3. Dr. Verzár Frigyes: Az 
ídepi'ngerület .. elektrophysiolpgia? 
analysise.

Húsznapos koplaló kúra. Érdekes 
kísérletet végzett magán egy Ruin­
ier nevű 65 éves amerikai orvos, aki 
azt az elvet vallja, hogy a koplalás 
egészséges. Húsznapos koplaló kúrát 
rendezett és pontosan feljegyezte 
minden nap észleleteit. A koplalás 
mellett naponta 10—12 k ilvinétert 
gyalogol’. Csak a 21-ik napon kapta 
vissza, az étvágyát, azóta ismét ren­
desen eszik. Érdekes, hogv a 10-ik 
koplal.isi napon egy koldus azzal 
kért tőle pénzt, hogy még egész nap 
nem evett semmit. Az orvos azonban 

■■m adott semmit, mint mondotta, 
azért, mert nem akarja tönkre tenni 
a kéreg-tő egészségét akkor, amikor 

koplalás előnyeit tapasztalja.

HÉmetországi varrógép 
jóttll&isal Z 709,030 H. szitésfié csíilárokv 
RoseAikOtírg és Plac-u. 8,

\ igalom. szépségverseny, táncver- 
v. konfetti és szernenti csata, 

bécsi léggömb játék stb.. stb. reggel 
6 óráig.

Szívesen látja a rendezőség a 
mulatság karneváli jellegére tekin­
tettel. ha a hölgyek és urak, akik 
csak tehetik, jelmezben, vagy álarc­
ban jelennek meg. Gondoskodás tör­
teink arról, hogy küön öltözők állia- 

a közönség rendelkezésére, ahol 
esetleg a jelmezeket, vagy álarcokat 
a műsoros előadás után felölthetik. 
Hangsúlyozzuk azonban, hogv jel­
mezek viselése nem kötelező.

Általában a megjelenés: .Jelmez, 
vagy estélyi ruha. A legötletesebb 
jelmezesek es álarcosok között étté- 
kes díjakat oszt ki a rendezőség. 
Hangsúlyozza azonban, U >g.v szem­
éremsértő. vagy ízléstelen jelmezek­
ben nem lehet a bálterembe belépni-

A múlatságra meghívókat is bo­
csátottak ki. azobnan az idő rövid­
sége miatt nem lehet mindenkinek 
meghívót küldeni, ezért Debrecen 
társadalmát ezúton is meghívja -i 
rendezőség. , ,

Jegyek váltásához meghívó fel­
mutatása nem szükséges.

A zenét líacz Laci 12 tagú tánc­
zenekara szogáltatia.

Halálos zuhanás egy négy emeletes
■ ház tetejéről. Láng László villany- 
i '•■/erei- a budapesti Bulyovszky-utca

•os számit négyemeletes ház tetején 
a telefondrótokat javította. Munka 
közben a nedves és síkos tetőn meg­
csúszott s miután hiába próbált meg­
kapaszkodik, a háztetőről lezuhant a

■ főváros autógarázsának tetejére- —
■ Zuhanás közben fejét belevágta egy 
j téglába, úgy. hogy feje teljesen szét- 
I ’’oiicsolódott. Holtan találtak rá.
' Csckamájvaj. Londonból Írják: 
i Egy olyan találmány kerül legköze- 
I lebb fogalomba. amely a gyermek­

világ osztatlan tetszését fogja kiviv-
I ni. Nincs többé csukamájolaj! Ang- 
: Íjában kiséreletet tettek tehenekkel. 
I amelyeket hosszú ideig csukamái- 
’ elajial tápláltak. Ezek a tehenek 

egy idő múlva olyan vajat szolgál­
tatlak. amely tartalmazza az összes 

'vitaminokat. amelyek a csukamáj- 
í olajban vannak. Ezentúl tehát a 
' gyermekek vajaskenyérben kapják
■ ezt a fontos gyógyszert.

Eltűnt süteményárus. Farkas Ig- 
I rác Hatvan-utca 55. szám alatti la- 
i i.os pékmester felfogadott egv isme- 
I rétién embert, ki tőle munkát kért.

Farkas adott neki Megbízta süte­
mény árusítással. Három nanig árul­
ta is az ismeretlen a süteményt. Ne­
gyedik nap elkérte a pékmester téli 
kabátját. A kabátot felvett“ és a sü- 
i ményáimláshól nem iött •■’4>bet 
■.issza. A pékmester télikabátiáii ki- 

id iso.ntiO korona értékű sütemény 
arát \iite magával. A rendőrség nyo­
mozza-

Tököl t vártát. BvecoeiM,. ai*. r»'»ai tik 
rok iiiik-ir.lése Hinkovita Béla üreem* 
luari Szív atoa 14— 1B T«!»-
t<m 3f>6

A Debreceni Népház Egyesület 
f. hó 26-án. délután 1 órára hirdetett 
közgyűlését Hatvan-u. 1. szám, I. 
kpu, HL emelet. 19. szám alatt 
tartpi. Debreceni Népház Egyesület.

Az utcán esett össze. Nagy riadal­
mat okozott tegnap, hogy a. Péterfia- 
utc.án egy férfi összeesett. A mentők 
eszméletlen állapotban a belgyógyá­
szati klinikára vitték A nála talált 
iratokból megállapították, hogy Sze­
gedi Józsefnek hívják.

Megtréfált targoncás. Szabó Gy. 
targoncást valaki megtréfáta- Mig ő 
bénít vöt egy korcsmában, addig va­
laki elvitte targoncáját. Szabó ke­
selyében feljelentést tét ismeretlen 
tettes ellen és elment haza. Nagy 
meglepetésére másnap a tettes visz- 
szavitte a targoncát. Így csak rossz-

1 t i áfáról volt szó és Szabó György 
»issza is vonta feljelentését.

Kincsek 
a földben.

A szántó gazda szerenj'éie.
Téli estéken a fonóban, amikor az 

i öreg kemencében dohog a tt.z s fur- 
i gén pereg a rokka, öreg emberek 
j szivdobogtató meséket mondanak a 
! fölifbén lévő kincsekről, arartnyal- 
' ezüsttel teli fazekakról s szegény 
1 emberek nagy szerencséiéről, amelv 

felvetette előttük az évszázadok óta 
1 rejtve heverő kincsek garmadáját.

A fonóbeli mese valóra vált, mert 
1 egy pécsi jelentés szerint Most- 

bacher János szederkényi földes- 
■:.azda szántás közben egv nagy kő­
koporsóban tizenöt kilogramm súlyú 
ezüstpénzt talált- A félkrajcáros 
nagyságú, jó állapotban lévő ezüst­
pénzek 14-9-ből valók.

I’izonyos, hogy a szerencsés gaz­
da eddig még sohasem szántotta fel 
olyan mélyen a földjét — mint ez­
után fogja.

I

Szinház.
tssta

.lan. 23-án: Maiica grőfaff, bérlete 
szünetben.

Jan 24-én: Marina grófnő, bérlet­
szünetben.

Jan. 25-én: Mariea grófnő, bérlet 
szünetben. -í

Előre váltsa meg legyét a Mariea 
grófnő világsláger operetté előadá­
saira.

Viola Margit, a színház illustrls 
vendégprlmadonnája, úgy művészi 
tekintetben, mint bájos egyéniségéi­

vel elbűvöl mindenkit Ízléses, pa­
zar toiletíjei 8 különféle Berkovits 
creátiót mutat be, mindegyike egy- 
egy remeke a szabó művészetnek.

Kováts Terns felépülve betegségé­
ből vasárnap délután már fellép a 
Crül Baba gyönyörű operette Gábor 
diák szerepében.

MetooH-an szombaton .A nőire
ő.mu'i toionyőr'- világsláger! Elöadá- 
>ok 3, 5, 7 és 9 órakor.

sir
férfi fehérnemflek’

it UretkHtími Dobozok,
.• minden milttzatba kiezUlnek 

DAVIDHAZY KnLMAN^önyv'nötésze 
di dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN.
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TTlikar a színháznál 
fehár nap van.

Mindenki pihen, csak a direktor 
nem.

A Csokonai színháznál tegnap ünne 
peltek a társulat tagjafi. Fehér nap 
volt. Szabadság napja, amikor reg­
gel kilenc órára nem kellett ott len­
ni mindenkinek a zongora, vagy kar­
teremben, avagy épen a nagy és kia 
színpadon, hogy délután két óráig 
szakadatlanul próbáljanak

A Mariea grófnő premierje után 
ráérnek kevesebb próbára is. Afenni 
fog ez az operett tizenkétszer egymás 
után, addig van idő egy uj operett és 
két prózai újdonság betanulására. 
Azért volt tegnap szünet a színpadi 
készületekben. Zárva volt minden 
ajtó egészen estig, amikor újra özön­
löttek a Mariea grófnő szereplői, hogy 
pihent erővel fokozzák a premieren 
elért nagy' sikert.

Csak a titkári hivatalban nem volt 
szünet. Ott nem lehet pihenni. Kar­
dosa Géza igazgató mégis felment, de 
amikor belépett kijelentette, hogy 
esek a leveleket akarja átnézni, azu­
tán megyén borotválkozni, mert ma 
ő is pihenni akar.

Alig bontotta fel az első levelet, 
megjelent megfelelő tá.nclétoésekkel 
Károlyi Vili

— Hát te mit akarsz? szólt rá ked 
vés erélylyel a direktor — eredj haza 
és pihenj.

Meglesz direktor ur, csak előbb 
kérek öt darab jegyet a Mariea gróf­
nő mai előadására. — sietett elmon­
dani Károlyi Vili.

— Azt nem kapsz, — felelte rá a 
difektor anélkül, hogy a fejét felve­
tette volna a levél mögül.

— Akkor kérek előleget, — foly. 
tatta Károlyi Vili.

n Akkor inkább jegyet kapsz, —- 
válaszolta a direktor és hamiskásan 
mosolygott hozzá.

— Szóval előleget is kapok, — for­
szírozta a táncos komikus.

A direktor rámeresztette szemeit a 
mosolygo komikusra és megkérdezte 
tőle:

— Talán te akarsz engem meg­
borotválni?

Vili tánclépéssel hátrább huzódott 
és a direktor kikiáltott Jankónak.*a 
küldöncnek.

— Jankó! .. Hozzál egy pohár sört 
a művész urnák.

Szóval Károlyi Vili jegyet akart, 
vagy előleget és kapott — egy krigli 
sört. ■

De Karolyi Vilinek a krigli sör fel 
nyitotta a nyelvét s elkezdett mesél­
ni színpadról, színészekről, kritiká­
ról, no meg arról. hogy' le kellene 
hozni Fedők Sárit, jatsza el Antóniát 
a direktor úrral.

— Az lenne egy felséges előadás. 
Egv hétig biztos telt Ház, — hang­
súlyozta Károlyi Vili.

Kardoss Géza megint merően rá­
nézett, úgy hogy a táncos komikus 
érezni kezdte milyen helytelenül al­
kalmazta a dicséretet. De csak par 
pillanatig tartott ez a pajkos szituá­
ció, a direktor megszólalt:

— No, add ide azt az előlegkérő 
cédulát, hadd irom alá.

Vili boldogan s megint megfelelő 
tánch póssel kozieledett a direktor­
hoz és átnyújtotta a cédulát Rögtön 
aláírta a direktor.

— Nesze! De ha kifizeti a titkár, 
akkor mondd meg nekem, magam­
nak is Írok egy ilven cédulát.

Kardoss Géza erre kifordult az aj­
tón, a táncos komikus pedig boldo­
gan tartotta Altmann titkár elé a 
cédulát. _

KNOTTIKOVACSNÉ 
szabászat! és varrólsko’ája 

KOBSUTH-UTC A 45. SZÄM.
Bel ratkozás 9 éráié! I Aráig, í. a. 3—8-lf- 
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Véres verekedés 
a nagyherceg estélyén.

A naqyherceo a verekedők közzé keveredett.
Newyork, jan. 2.. Boris nagyher­

ceg az orosz cári trón egyik követe­
se tegnap Newyorkba érkezett. A 
nagyherceg a hajó utasai közűi töb- 
bot meghívott magához valsorára. A 
vacsorán számos felköszöntő hang­
zott el, többek kozott (lordon felkc- 
sz.öntötte a jelenlevő Willi™ H- Hal- 
lingant. A vendégek egyike Alexan­
der Gross kijelentett" erre, hogy o

Ezt nem lehet kifizetni, — volt 
a lakonikus válasz.

— Miért? — álmélkodott Károlyi 
Vili.

Mert ez a direktor színpadi alá. 
írása.

— Dehogy! Itt, irta alá a szobában.
— méltatlankodott Károlyi — hiszen 
a titkár ur is látta.

Mégis színpadi aláírás Erre 
nem fizetek.

\ ili már majd a haját tépte, mi­
kor az ajtón újra belépett a direk­
tor. Tánclépés nélkül állott eléje meg 
komolyodott arccal és siránkozó han 
gon panaszolta:

— Direktor ur, Altmann titkár ur 
nem akarja kifizetni az utalványt. 
Azt. mondja, hogy afc aláilrás szín­
padi.

— Mutasd azt az aláírást — mor­
dult rá Kardoss Géaa s mikor ke­
fébe vette a cédulát elnevette magát. 
Hát persze! Ezen csak oss van.

Kerem direktor ur, tessék rá­
tenni a Kardot is.

És a direktor, akit a Mariea gróf­
nő nagy sikere különben is tréfás 
kedvre hangolta, pompásain raka- 
nvaritotta az oss elé' a Kard-ot is

Erre már a titkár is nyomban le­
olvasta az előleget.

A fehér napon továbbra se pihent 
a direktor. Alig végzett Károlyival, 
jött egv kézbesítő s a jövedelemadó 
Ívvel ojvendezftette meg.

Kardoss Gáza csak forgatja, csak 
nézegeti, inig végre odaszól a kézbe­
sítőnek.

Fiam, ez tévedés! Hiszen nekem 
deficitem van. hát hogy fizessek én 
jövedelem adót.

A kézbesítő összecsomagolta art 
Írásait cü indult kifelé, de útközben 
visszaszólt:

— Akkor hát tessek fizetni a 
deficit után.

Jött aztán egy városi hajdú. ne­
hogy a direktor a fehér napon pi­
henjen, vagy eltudjon menni borot­
válkozni. Az is írást hozott Gyűlés­
re hívták benne a direktort. Aláírta 
és kedves előzékenységgel kínálta 
meg a hajdút egy cigarettával.

Köszönöm, nem kérek. tessék 
úgy venni, mintha adtam volna egy 
cigarettát. mondta gyorsan a 
hajdú.

A direktor összeráncolta a hóm 
lokát: ~

Mit mond?
Hát azt. hogy én nem dohány­

zóm. Ha a direktor ur adott volna 
egv cigarettát, egygyel kevesebb lett 
volna. Mivel én nem dohányozom, 
nem vehettem el a cigarettát s meg 
maradt a cigaretta a direktor urnák 
mintha és adtam volna

A hajdú elment, Kardoss Géza pe­
dig jóizü nevetésbe tört ki. Hogy 
meddig nevetett, nem tudjuk de bt- 

jegyezzünk „JW5W“ üzletrészt | 
tömörüljünk szövetkezetekben |

mert g

..szöDGíhEZÉsben az erő“ •

nem hajlandó poharát Halliganra 
üiíteni. Ebben a percben felpattant 
Halligan és hatalmas ütést mért 
Gross arcára. Erre általános vreeko- 
dés keletkezett. Az óriási erein Bo­
ris nagyherceg is t verekedők közé 
krveiidett. Hosszas tusa után sike- 
'idt neki amár félig meddig legyűrt 
lidliz’.i.t a teljes vereségtől megóvni.

I zonyos hogy a fehér napon, amikor
I pihenni és csak borotválkozni akart, 

nem birt elszabadulni a titkári iro­
dából.

Meg este is borotválatlan volt

Egy találtam este a színházi folyo­
són tüskés arccal.

No. mi az diri! — hát még most 
se borotválkozott meg?

- Dehogy nem! Egész nap mindig 
beretváltak. Hát nem látszik meg 
rajtam?

Menjen é-s beretválkozzék meg. 
Azt már nem teszem. Rögtön 

kezdődik a Mariea grófnő előadása.
I Egész nap a látogatóim mulattak, 
I most én akarok mulatni.

És bement a nézőtérre gyönyörköd 
ni. Az első felvonás után üdvözli egy 
előkelő úri ember:

Mi az direktor ur, ön ma este 
is végig nézi az operettet?

Hogyne! — válaszolta egész ko­
molyan Kardoss G<xaJ — mulatni 
akatpk a pénzemért.

A mai tőzsde.
A korona 72.

Budapesti zárlat: Angol Magvar 39. 
Fabank 4 Hazai bank 133. Élővel tanít 
1 8. Amerikai 11. Általános 15.2. M. hi­
tel 48-> Jelzálog 62. Ix-számitoló 64. 
Olasz bank 2(1. O -Hitel 179 W Bank 
122. Bornvák agrar 55. földhitel 218. 
Hermes 25 5. Hurrát szlavón 60, Ingat; 
lanbank 223. Csehbank 21, Forgalmi 
40. M. német 23. Városi bank 5. Merkur 
7.5 X'emz. bank és tak. 2. Kér. . bank 
1105. Belv tak. 32.5. Lipótvárosi ;*5. 
Egv. bpest főv. 87. M. alt. tak. 127. 
Moktár 180. P. hazai első 3100. I. M- 
lizt 7700 Fonciere 160. M. francia 300 
Jég 90. Panonia 1975. Pátria 90. Back 
malom 6(1. Borsod miskolci 220. Concor­
dia 44 5. Békéscsabai 105. I. bnesti gőz­
malom 133. Gizella 68. Hungária 111. 

Király 27. Viktória 287.5. törökszent­
miklósi 31 Transdanubia 57. Aszfalt és 
kal-ártv 15 Bauxit 425. Beocsini 1150. 
Borsodi szén 97. Lőrinci 40. Cement 90. 
('sepcli 11-5. Szászvári 295. Kohó 395. 
István 25 és háromnegved. Dräsche 146. 
Magnezit 2000. M. aszfalt (®. M. ált. 
kőszén 3250. Kerámiai 85. Móri szén 23. 
Nagvbátonvi 103 Salgó 548. Újlaki 160. 
t'i-ikánvi 997. Atheneum 87. Fővárosi 
(.5 Franklin 72. Globus 28. Kunosat 
Ó'A Falas 82. Révai 54. Rigler.60. Ste- 
íaneum 2 és háromnegyed, Uisáaüzeni 

es háromnegved. Vodiáner 3 és három- 
1. Bródi vagon 119. Kóburg 45. 

K, rvüigon 3 Csákv 9.5. Gazdagén 190. 
Fábián 65. Fgewer 1005. Fémker. 20.5 
F’anklin 125. Ganz Danub 3170. Ganz 
vili ]4|0. Gén es vasút 54. Gvőrffv 50 
IE filier 120. Kaszab 41. Kissling 8. 
Kálim* 3* 5. Topták 21.5 Máé 22.5. M. 
acél 185. Belga 140. Mérleg 16. Motor 
•’7. Ólom 2:i Chaudoir 175. Vegvinar 18. 
V•■gon 53. Palágvi 3. Rex Llc.vd 1200. 
Rima 137. Roessemann 5o. Kothmiiller 
5 5 Schlick 48 Scsuller 41. Teudloff 65. 
Vulkán 60. Wörner 165 Ált. fa 1900. 
Furnier 18. Guttmann . Hazai fa 38 
IE nil'.-. 75 Kőrnshánvai í. Kronberger 
b.5. Amerikai 20 Erdő 2200. Malomsokv 
s. N'.-nvzcti fa Í95. Liehtia 2200. Ofa 535

Réz! ír. i 80 Szlavónia 67.5. Thék 50. 
Nnsjri 2025. Viktória 22()0. Zabolai 23J5 
Zer.tai 15. Adria 105(1. Atlantika 24. 
1.1-w.-« 17.5. Mefter 230. Közúti 56. Vá­
rosi ö|. Déli 69 V iva 195. Államvaaut 
460 .Trust 155. Délcukor 530. Cukoripar 
2‘190 Ge orgia 380. Mezőhegvesi 174. 
Stummer 2225. Fruktus 4. óceán 17. 
Zinner 32. Pusnoki 28 Villánvi 45. Hal- 
kereskedcycm 22. Izzó 890. Juszt izzó 
1. Vasm vili 1()9. Ált. gáz 13.5. O. lég­
szesz 55C Aucr 1125. Phőbus 90 Olai- 
inar 78. Főv sör 40. Köb. nőig, sör 640. 
Pannónia 17. Baróti 1500 Keglevich 11-0 
Részvenvsór 360. Tem szesz 260 Krausa 
.’>6. Gscliwindt 207. Sschwartzer 86. Égis* 
40.5 Lukacs fürdő 8ő. Juta 160. Mi. 
kender 60. Sz. kender 440. Gvaoiumosé 
40. Goldberger 148. Karton 91 Pamut- 
inar 24u Gv textil 27. Szövő és kötő 
37. Unió 7. Snódium 125. Flóra 68. 
Huné inütr 125. Szikra 435. Vamler 
31 < hindin 8 és egvnegved. Danira 97 
Diana 12. Keletmuránvi 32-5. Klotild 
325 Pharmacia 12 5. Torok 3ß. Dorusi 
13.5. Dunántúli 45. Kábel 3200. Gummi 
240. Interrexim 17. Telefon 118. Zagvva 
9 M. német 178. őstermelő 215. Bárdi 
17. Királvautó 2.1 Vasutforxnn. 228. Unió 
színház, 42 Szolnoki 4. Bóni 71. Brassói 
345. Gv. bőr 100. Korvinfilm 65. Betű­
öntődé 110, Papíripar 35. Hangyaipar 
19. Star film 53.

Terménvtőzsd* zárlat: Az irányzat 
lanvha ivóit a búzában, egyéb cikkek 
tartottak maradtak. Az. áriegvző bizott­
ság a 76 kilós búza árát 2500 koroná­
val leszállít 'tták. a 77-esét változatlanul 
haevla a 78-ast azonban 25(XKal felemel­
te \z utóbbi áremelés csak kiigazító« 
íellegévc1 bir. mert a tegnani Urnjénv- 
tőzs'b? zárlata út in a búzában még to­
vábbi áremelkedés állott be. arnelr * 
tegnapi zártat ar iflvamnklian még ter­
mészetesen nem juthatott kifeiezésre. 
Ezt az áreltolódást korrigálta a mai 
iérvzó*

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
buza 595 97 és fél. egvéb 592 és fél. 
595 s fél 77 kilós 602 és fél. 605. egvéb 
•>50 b02 <« fél. 78 kilós 607 és fél. 610. 
egvéb 605 607 és fél. rozs 49Ö--95. tak. 
árnn 4(>.'l 420. sörárpa 400—515. kölee 
265 75 zab Í15 -30. tengeri 290—05. 
k rna 252 és fél. 255.

Zürichi zárlat: Páris 2810. f.ondrn 
2481 Newvork 518 és fél. Brüsszel 2630. 
Milano 2142 és fél. Hollandia 200 és 
há- inncí'vei l Berlin 123 és fél. Bécs 73 
és eg negyed. Szófia 375. Pnága 1555. 
Var-'o 10(>. Budapest 72. Belgrad 850. 
Bukarest 275.

Ferencvárosi sertés: Felhaitás 1050. 
Árak: konnvu 19 21000. közén 81— 
93000. nehéz 22—24. Iránvz.at iceu 
lanvha. , ,

Utótőzsdz: f zlettelen. Ker. bank 1106. 
Nasjci 201(1 Cukor 2390. Hung. nrutr- 
125. Georgia 38.) P. hazai 3105. Egv. 
főv. 87. Urikánvi 998. Kiis'én 3300 á. 
Hazai 133 Oía 540. 1 bpcsti gőzm. 134 
Fogvver 1000 Kisiarcsai (>3.5. Ganz Da­
nub 3190. Ganz villamos 1405 M. Hi­
tel 4815. Salgó 5’,8. Rima 138. Nova 195.

Fővárosi lisztek: dupla 0-ás 1001!). 
0-ás 10 6-os 8100.

Vátórviarhavásár: Déli zárlat : 1‘elhai- 
tá« 772 vágómarha. Árak ókor I. r. 
165.30-17500. kivételesen 18- 135<*0. kö­
zei. ,?V?(: 13Ói)0. gience 55(:< > -8000. bi­
ka iobb 12 15000. kivételesen 15500— 
16C:ki közén és rvenge 7 185O0. kivéte­
ss, n 651)0- 15500. tehén 12 150(10. ki­
vételesen ISST' 160<)0. közén és gvenge 
5'i0(' 11500. kicsontozni való 3500 -5ö00 
növendék marha 7 13(X)0. Felhaitás jó­
val meghaladta a szükségletet, mert a 
hely husfogvnsztas nagvon csekélv. Az 
úriét menet vontatott az irányzat nagvon 
lanvha. az árak 500 1000 koronával 
csökkentek a bika ára pedig 1500 korv­
inával esett.

Maevar Nemzeit Bank jelentése a de- 
vizaárfölvamokról: Angol font 344— 
347000. cseh kor na 2136-21ú6. dinár 
1144 1161 dollár 5 dollárosnál nagyobb 
71590 70170 kisebb 71490 72170. fran- 
"in frank 3907 3927. hollandi forint 
28840 29090. ' lei 375 377. leva 509

| 515 líra 2953 2983. márka 111945- 17095 
i 1 r’írók korona 101.75 1(41.25 dá.n k<- 
I ' .1 12615 12645. sva.ci írunk 13795— 
■ 13575, belga frank 3624 3652. norvég 
: korona 10810 1(897(1. svéd korona 19165 
I 10315 lengve! márka 1376(4 13900.
1 Amsterdam 29150 29290 Belgrad 1164 
I H7ö. .Beilin 17145 17235. IBukamstl 
: *75 477. Brüsszel 3654 3f>72. Konen- 
| hasa 12815 12885 Krisztiánia 11010— 
! G070 L- ndon 345000 347000. Milano 
. '97." '.’939. vewvork 72040 72420. Fa­

ns 3907 3027. Prága 2156 2168. Szófia 
51 í 516 St ■•kholm 19415 19515. Var­
só ’■’•T'O 1*930 Bécs 101.75 102.25. 
Z. 13965.

JCüttl Tivadar
m. kin udvari siMlitt

3u3apesi, V. Dqrotlys-n. U
Poroelíán és üvegáruk, 
ítkczft-, kávés-, teás- és tlvegkészletok, 
nosdók'szletek és egyéb használati-, 
valamint dísztárgyak dús választékban.



Hatvan rtf. ptaoUI Mrpatota. 
udvarba ■.
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DEBRECZEMI UJfAt 1925. január 23. (Péntek.)

Uba szekérkerekak
Telefon

Részletfizetésre is vásárolhat egv fi* 
íven: vásznakat, varrógépeket bútoro­
kat .férfi ée nőj rubanemfiaket festmé­
nyeket stb.

Aki beosztással tud élni, tanon hév. 
mint a békében, most már fedezheti nél­
külözhetetlen szükségleteit Elérkezett 
a beszerzések idolé e lehetővé válik m 
által, hoev

az Ingóaáeközvetitö részletre I» 
ad: vásznakat aiffonokat kan», 
vásznat anginettet da maiz to­
kit metánokat varrógépeket, 
továbbá: bútorokat gyönyörű 
szalongarniturákat fehér félhá­
lókat gvermekágvakat magá­
nos ágyakat szekrényeket, tük­
röket. mosdókat székeket kony­
ha és ebédléaszatlokat steli, 
zsikat íróasztalokat stb. törté­
nelmi festményeket szentképe, 
ket cimbalmokat hegedűket 
férfi éa női télikabátokat és 

mindenféle ingóságokat.
Elvállalunk részletfizetésre való el­

adásra is mindenféle ingóságot. Ha te. 
fiát bármit eladni akar, forduljon az 
Ineóságközvetitöhöz. Felesleges ingósá­
gait itt értékesítheti a leg biztosabban.

Használati tányérok háromezer­
ötszáz koronától, csészék aliial 
együtt vizes, boros, likőrbe Do­
hárak. kancsók a legolcsóbban, 
ruha. haj. fénymázos, súroló­
kefék négyezer K-tól kaphatók. 

Jól jegyezze meg; ha bármit venni, 
vagy «radrti akar, mindenekelőtt löiiön 
el az Ingóságközvetitőbe, A legolcsóbb

varrógépeket. bútor*.
kisti Gnmmikerekek
RIESZ HENRIK

kocsigyár.

jui.1

/fádat, 
gyékényt, 

jpüzvcsszöt
miuden jpcnuylségben vesz:

Deák Sándor,
(Postafiók.)

Kérek árajánlatot az eladandó 
mennyiség megemlítésével.

■>i íi

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fény képnagyí­
tással együtt
1OO ezer korona. 

TAKACS műtermében, 
Osapó-ntoa 16. asám.

MP0H SäZ 
m.gy.kái ...Uatt.

ELADÓ
ZV5 m. hold ffildbirtoh, 
közvetlen vasútállomás és község mellett 

Holdanként 150 dolláréit 
Rsetleg fel is parcellázható.

érdeklődni lehet: Markovié» János 
tu.ajd mosnál BiendrC, (Borsod megye)

SZIKEK ÁNŰEaS
iisoresdí orl- et egjerroda szabósága 
xijo’- isktlal I» «0W-
.TKiati-upUi rakiVa.

öTcpt Auna-utoa 1. «z&m

Kölcsönöket árura, váltón, ingaLanra folyósít. 
Kosztpénzt heti kamatra elfogad. 
Bu^át kamatra átvesz és elhelyez.

Or» 3aBázs Jenő bankháza fiac-ntca 89. szán

Mölgyclá X Urak X
Ha nincs pénxe, vagy ruhája, forduljon

TTE«»ES-hez, Péterfia 42., 
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 
1OO ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Zsirosszódai 
szappanfőzéshez 
garantált minőség, nagyon olcsó

fostők ftilotébon, Bikával szemben

Piac-utca 10.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábnitság ellen It^iB U

Fél perc alatt háti! 1 üveg: 85 adag. 
Áru 110 K. Jeien'egi szorzóimon 3700.
FSlarakatok: Mihalovits Jenő, Grófit 

Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 
tárosoknál.

TITONELLI MIKLÓS
K&faragó-mes4er*

WE8SELÉNYI-TÉB 10

E vállal: mindenféle sirem’é 
kok, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 

és terméskőből való elké- 
sziiését. Arak legjutá- 

nyosabbak. Kész sír­
kövek telepemen 

kaphatók.

Püspöki Uradalmi Hérpfnce R.-T„ Vác
Palackozott és hordós fajborai 
általános feltűnést keltőnek és 
a legjobb birnóvnek örvendenek.

Kapható

paleckonkéiit, minden ffiszerüzIetbenJ
Nagyban

jlrigárszky Emilnél, Debrecen
|Hnnyadi-utca 13 Telefon: 158

KeresletLevelezés

Kérem
VU1.I11.

..Szcrga it.as, 
jeligére .evei van

AJéplaL

K
őrisfa tele 
háló és fe 
hete tölgy 
ebédlő, uj 
modern, eladó 

KÓNYA asztalosnál. 
Csapó-utca 49. szám

í «a-rumok 
ätegezve v» ximervs leu- 
üiuouIj árban Kerül mai. 
Déuenteld-ter 11. sa. 116 

a kávét 
Királynál a vevő előtt 
pörkölik. Dégenfeld-tér
11. mm 114

Gyümölcsízek 
lekvárok, barack, meggy, 
ribizli, málna, csipke­

rózsa (hecserli) cukroa- 
saiva. kitűnő minőségek 
Király üzletében kajv 
hatók. Dégenfeld-tér 11.

Óra
és ékszer invitások szak­
szerűen. iótáláss&l készt 
tünk Stasezik, és Blatt- 
r.er órás és ékszerészek, 
Csanó-u. 12. sz. 956

A leeioob 
«.romás, zamatos karék 
frissen pörkölve Király­
nál kaphatók. Déeenfeld- 
lér 11. 180

Likőrök.
a legjobb gyártmányú, 
édaaitatt italok: Koamtré 
oaáazárkörte.
unikum
kimérve
kapható
11 «

▼ani lián, 
stb. üvegezve és 
Királmál olcsón 

Dégenfeld-tér 
11«

Király 
kávéi raési» a legjobbak, 
állandóan friss pörkölés. 
Dégenfeld-tér 11. szám

Téglát 
kedvező fizetési feltételek 
mellett« gyári ár 
vásárolhat. Hatvan 
53 Telefon 7-28.

Bzilvórfem 
tőrikölv sonrő. barack, 
iiöstön főzött kitűnő ná- 
linkák kedvező árban, 
üvegezve, kimér1-» éi 
buránként Ki ráírnál 
hatók. Dégenfsld-íJr

alatti 
utca 
1385

kan 
11 
117

Pénzkölcsönt < 
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közvetít 
a Közvet itőbank. 
utca 42.

Piac-
1267

Ha lót akar, 
akár munkában 
»■z elektTotec.hnilta.1____
han. a fesriobba» kania 
envagban vatr' áruban 
VöMvfrí Déhrreeri Flrí 
■fektró technikai 
ban Széchenyi 
Telefon 188

akár

gyárá-
ntca 88.

11«
Szoba 

bú ton zva á g vnernfl 
kíil is kiadó

nél-
. magános

úrhöfevnél. Csak úri em­
bernek, 
iobbda.

Bothlon-uMa 74, 
második aitó.

1498
Cognac 

A' fivegervs 
KI 
Esrv

ki mérve
nagy rá lankákban
ráírnál kanható ___
natív üveg cognac .37.000 
korona Décenfold-Mr 11 
vára UH

Régi
■ ió hírnevű vendéglő fíí- 
I szer üzlettel. 3 szobás 
I modern lkással. kuglizó. 
• nagy i 'ivarra beibe adó 
I berendezés ’«'szerelés _el- 
I adó. Honvéd-utca 
| bakért-utca sár g 

Forgalmas 
helyein mindenre 
inas üzlethelyiség 
Cim a kiadóban.

Faiborok 
Szentanna pusztai 
telepről (Vámosprcs mel 
lett) 1923 évi Sylváni. 
Turmint és Nagybur­
gundi. 1924 évi Kadarba 
Erdei. Kövidinka, Ezer- 
ió. Itiz.ling és Nagybui- 
gundi Tniiiőséglxin hor­
dónként vendéglősöknek 
és keresni árosoknak el­
adó. Értekezni naponta, 
délután 3—5 óráig. Tö­
rök Bálint-utca 18. 
szint.

Föbérlet j 
lakásokat egy-négy azoi- 
bával közvetít Hock iro­
da. Szentanna négy, 31 

Pénzkölcsönt 
ingatlanba. inéltánv'is 
kamattal /közvetíti Hock 
iroda. Szentainna négy, 

32

és Li-
1491

alkal- 
átadó.

1505
szőlő-

föld- 
1287

Herkules 
tűzifa telep és szén 
tár Kárólv Ferenc 
zsef út 10. szám.

Találtatott 
tiszti táncestélyen 
kill, zsebkendő fávol, át­
vehető Leprenyinél, — 
Honvéd-utca 3 1500

Topolya
betétes sai.iiL.'szitsóü ke- 
ménvfa hálók, festett bu 
torok nagv raktára Kos- 
suth u. 60 1310

Útlevelek
yiz.iumozás it 1 egrövidebb 
illőn belül intézi: Fuvar­
levél felülvizsgálat. Piac 
utca 42 sz. az udvarban.

1523

rak- 
Jó- 

1

ridi-

Tengeri 
hatvan mázsa kiadó 
matra iigvji lemnél _ „ 
takv. Csapó útra 19.. ke- 
roszfénülvt. 1226

Tooolvabetétes

ka-

677
Bútorozott 

szoba hallgatóknak vagy 
garzonnak kollégium - — 
mellett kiadó. 1 füvei vés 
”• M u 1524

Minden 
ellenkező hirrel szemben 
érfesifeni a í t. közösnó- 
cct. hogv súlyos betegsé­
gem közlése végett Pes­
ten tartózkodom. Pár 
hét múlva hazaérke­
zésem után — az elma­
radt bari un fi járandósá­
gokat ki fogom r.dni

vagy

Aranyat, 
aztisöt. brit liánná t. 
misfoaakat vesz Steinsi 
Mihály. Hatvan 2. stain 
I emelet k

Aranyat.
ezüstöt, brillinsat hamis­
fogat veszünk, ~

i és Blattner, 
: 12. sz.

Eh* ügyes fiú kereskedő ta­
nulónak teljes ellátással 
azonnal felvétetik. Fa- 
ludi Józsei kereskedő» 

né], Bisarkeresztes.
Zongorát 

vagy vételre, vagy 
nálatra keresek, 
bért iól megfiezetek. 
a kiadóban.

Külöribeiáratu 
bútorozott szobához 
lid fiatalembert 
keresek. Bővebbet 
kovits borbély üzletében 
Petőfi-tér 6.

Aranyat 
1 ezüstöt, brilliansat. 

mis fogat veszünk. _
i szik és Blattner, Csapó 
i utca 12 szám. 655

Staaaik
Caapó-u.

96>

2

hasz- 
havi 
Cim 
1519

szó­
társai

Bu-

1521

ha- 
Sta-

Eladás

Rélvcgeviiitemónv 
mosdó. márványlappal. 
tükörről, dis divánv. töl­
tött székeikkel. zsakett 
mellénnyel. fekete ntfi 
kosztüm eladó. Csap-utca 
11.. balda.

Sürgősen 
eladó 2 garnitúra 
magániáró cséplő. ___
lót felvesz Vértessy Já­
nos autógarázs, 
utca 53. '

Eladó 
búza és rozs, kisebb té­
telben is. Varrógép, tel­
jesen jó állapotban léd 
érv könnyű olaitongelves 
zártkocsi. Nvil-utca 34.

1473

1462

8-as
Tanu-

Miklós
1359

Eladó
Batthványi-utcán legmo­
dernebb nagvértékü sáz. 
Hock iroda. Szentanna 
■négy. 30

Eladó
egv 4-es cséplőgadnitura 
Első Magv. Gazdasági. 
Teljes felszereléssel. 
Gvermann Imréné. 
dudrg. IV kerület, 
szám.

ÖBV-
Hai- 
1716 
1463

Eev
anva és fia házőrző eb el­
adó. Széchenvi-ut 7. 1487 

Eladó
10 drb fehérmárvánvasz*

5 kerek 
inga és 

Csillag
1168

tál. ...
asztal.
zsebórák
utca 54.

i fogom adni. — , kicsi, jól 
haromfitepvésztő. ! adó. Bévi 

1617 Csapó-tuci

kávéházi 
Antik 
eladók, 
szám. 

Bor 
több hektoliter 
Andrása«' ut 9-B.

Eladó 
egész finom, alig ___
nált frakk és szmoking, 
magas termetre. Bethlen 
utca 1. 1525
. . . Gázk Ivha

1 melegítő el- 
'ész áruház. — 

Csanó-tuca 19. 1522

eladó.
1520

hasz-
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